

Теперь королева тигров увидит свой «Полосатый рейс»

На 70-летие Маргариты Назаровой наш корреспондент подарил ей цветы и починил телевизор

В жизни бывшей королевы тигров почти ничего не изменилось за полгода после публикации «Блеск и нищета Маргариты Назаровой» («Комсомольская правда» от 26 марта с. г.). Наведываются из районной социальной службы. Недавно даже комплект постельного белья подарили. Полтора месяца назад представители мэрии оказали материальную помощь. Собирались еще ремонт квартиры сделать, да руки не дошли...

Всюду в кабинетах власти, где пришлось об этом разговаривать, с неким раздражением отвечали: знаем, знаем вашу Назарову, все, что положено, она имеет, даже за квартиру лишь половину платит. Многие в сто раз хуже живут.

А в банке, который собирался Маргарите Петровне свою «пенсию» выплачивать, и вовсе отказались разговаривать.



У прославленной укротительницы, народной артистки России пенсия обычная, по возрасту — 347 тысяч 297 рублей. Указом президента многим деятелям культуры назначено хорошее пожизненное пособие за заслуги перед Родиной. Но за Маргариту Назарову, видно, некому ходатайствовать.

...Ваш корреспондент и директор Нижегородского цирка Иван Панкратович Маринин с двумя своими сотрудниками были единственными, кто в этот

день поздравлял знаменитую дрессировщицу. А еще зашла ее бессменная ассистентка Вера Матвеевна Попова.

Назарова с удовольствием выпила с нами бокал шампанского. Любимый напиток в ее прошлой блистательной жизни. И даже немного повспоминала. О том, как однажды плохо сработал ассистент и тигрица Рада так «погладила» артистку по голове, что ее увезли в больницу. А Рада, словно почувствовав вину, напрочь отказалась есть. Пришлось прямо из палаты привозить Назарову. Зверья она кормила из рук.

— Тигры — тонкие существа, очень нервные. Все понимают. Когда мы Пурша маленьким тигренком взяли в рижском зоопарке, он вдруг прыгнул на меня и сидит. Муж напрялся. Я кричу ему: «Костя, только не стреляй!..»

— А правда, что вы жизнь спасли своему учителю Эдеру? Рассказывают, когда на него вдруг набросился медведь, вы взяли вилы и пошли на зверя?

— Может быть (улыбается).

Назарова впервые в цирке демонстрировала аттракцион с тиграми в воде. Сначала в праздничной программе на Всемирном фестивале молодежи и студентов в Москве, потом в представлении «Водная феерия». На нем, говорят, любил бывать Хрущев. Как-то пришла посмотреть министр культуры Фурцева.

— На арене было четыре тигра. Но мы решили сделать красивее и выпустили еще одну молодую тигрицу. В тот момент, когда стали бить фонтаны, она бросилась на сетку, стала скандалить. Мне — выговор...

А Фурцева ко мне относилась хорошо. Кстати, эпизод с голым Леоновым в «Полосатом рейсе» именно она разрешила. Сказала, что, мол, не ханжа.

— Что запомнилось на съемках «Полосатого рейса»?

— Когда тигры бросались в море и я загоняла их обратно на пароход. Я настолько обессилела, что не могла даже на борт подняться. И меня Пурш подталкивал. Дальше по сценарию у меня был обморок. Он сам собой вышел, не надо было играть.

...Когда уходили, в квартире Маргариты Петровны стало веселее: мы настроили давно не работающий телевизор. И бывшая королева тигров впервые за много лет сможет опять посмотреть «Полосатый рейс» (местная телекомпания собирается показать фильм).

Николай ЕФИМОВИЧ.
(Наш корр.)

Нижний Новгород.

Кем не правда. - 1996. - 28 нояб. - с. 6.